

羊城晚报记者 李丽

在刚过去的周末,《我在岛屿读书》首次线下主题日活动在三亚阿那亚举行。海岛的冬日暖阳下,近1500名观众与节目第三季嘉宾余华、程永新、叶子、七堇年、吴越等人见面,聊阅读,谈人生。

《我在岛屿读书》第三季已播出过半,全季在全网的曝光超过100亿,今日头条上的累计播放量超过4.5亿,远超同类型文化节目。在豆瓣上,前两季节目的评分更是超过9分。

“从一开始,我们就没想过非要给观众传达些什么。”今日头条作者与内容生态负责人、《我在岛屿读书》总监制李黎在接受羊城晚报记者专访时坦承。这或许正是新一代受众如此热爱这档慢综艺的原因,综艺里满是套路,而真正的阅读和生活从来没有标准答案。

A

远赴希腊拍摄,让东西方文学碰撞

考节目成功的背后逻辑。

第一件做对的事,显然是找到了“对的人”。李黎总结:“嘉宾一定要高流量,但得对自己的领域了解得非常深入,同时彼此还得是真正的好朋友,这样才愿意聊也有得聊。”《我在岛屿读书》的常驻嘉宾余华和苏童,显然就是这样两个“对的人”。两人相识30余年,业务上棋逢对手,聊起来天各针锋相对。两人的对话时常出“梗”,甚至还有观众成了他们的“CP粉”。

第二件做对的事,则是放弃剧本。李黎回忆,《我在岛屿读书》的首期节目里,西川拾起沈从文的一本书,煞有介事地念道“慌慌张张,不必生活”,一旁的苏童忍不住大笑,因为正确的书名应该是《生活不必慌慌张张》。这个细节没有剪掉,反给节目带来了一些错位的诗意。此外,第三季拍摄时,作家们原本有个到河流的人海口看夕阳的行程,但不小心走散了,最后夕阳西下时,大伙只能在河水的两岸隔水相望。李黎说:“你会发现,永远都是自然发生的故事最动人。”

第三季的拍摄远赴希腊克里特岛,也是自然而然的结果。李黎说:“文学本身就是跨越国界的。之前大家聊的都是中国文学,聊着聊着,就从国内聊到国外了。那就去西方文明的起源地希腊吧,让东西方文学碰撞出更大的视野。”

不到一年后,《我在岛屿读书》第二季播出,豆瓣评分走高至9.2分,再次引发业界轰动。在这个信息爆炸的时代,一档慢综艺何以“破圈”?被问得多了,李黎开始思

高分综艺《我在岛屿读书》首次与“岛民”线下相见,总监制李黎:

# 放弃剧本找对人 让故事自然发生



《我在岛屿读书》剧照

## B 治愈不是“下饭”,是提供理想与可能性

意外也不意外,这次参加线下活动的观众多为年轻人,尤以女性为主。李黎透露,其实早在首季《我在岛屿读书》热播的时候,她便发现节目为今日头条带来不少包括学生在内的年轻女性用户。

女性是综艺领域的常客,但李黎并不认同《我在岛屿读书》是“电子榨菜”的说法。“相比‘下饭’的娱乐类节目,这个节目带来的更多是精神上的愉悦和收获。再说深一点,它实现的不是对情绪的释放,而是对精神的治愈。譬如,它描绘了一种理想和可能性,让人们看到生活里的诗和远方。”

在当下,阅读到底有什么意义?这天在活动现场,余华的回答是:“阅读是一种选择,因为你就是你读过的书和你走

过的路。”这天,现场总共展开了四场围绕文学主题的对话。人们聊文学聊到最后,发现所谓的“意义”,通常都藏在那些看似“没意义”的书里。

“最开始做这档节目,就是觉得我们能聊聊文学和人生的关系。今天回头看,这个初衷算是达到了。”李黎说,迄今她都无法给《我在岛屿读书》的类型明确定位,“文学类?不全是。生活类?也不算。真人秀?似乎又没那么‘秀’,但节目里确实有一些‘真人’在讲一些‘真东西’。”

女性的影响力也是真的。李黎回忆,团队里一位女员工在面试时直接表示:“我就是奔着《我在岛屿读书》项目来的。”

未来,《我在岛屿读书》还会继续拍下去。李黎表示,平

台上每一条用户反馈,以及这次线下主题日所听到的观众声音,都将成为节目进化迭代的依据。她依然不想刻意设置每一集的议题,至于观众能得到什么,“这是交给观众的事。”

流量和挣钱也依旧不在考虑之列。难得的“带货”,是“边看边买”的购书功能。这是因为太多人在屏幕里问“这书怎么买”?为了方便观众,李黎索性要求团队在节目中加入书籍购买链接。

作为今日头条作者与内容生态负责人,李黎尤其强调对优质深度内容的重视。“我们愿意为好内容付费,甚至从生产阶段就开始承担成本。”她说,“不能要求大家永远为爱发电。总要有点东西来支撑这份热爱,对吧?”

## 《国乐大典》全国巡演 致敬青春

音乐会将于12月14日在云浮新兴奏响

羊城晚报记者 艾修煜

广东卫视《国乐大典》全国巡演——“致敬青春”音乐会自2022年在广州开启全国巡演,先后走过肇庆、茂名信宜、韶关乳源等站。12月14日,巡演将在云浮市新兴县蠡湖广场上演,与新兴一中师生共同呈现一场大型文化展演。

届时,吴彤、常静、水木年华、上上、张紫宁、孟晓洁等歌唱界、民乐界演艺嘉宾,蠡湖广场创始人范明公等知名文化学者,以及新兴一中师生校友,将为这场青春盛会注入“经典传承”“以美育人”等时代内涵。

有别于传统模式,本场音乐会将以自然交互为基调,在蠡湖广场的草坪区域,构建起一片唯美恬静的“桃花源”,在“匆匆”



《国乐大典》全国巡演海报

## 古装粤剧《蝶影红梨记》 15日上演

羊城晚报记者 詹锡伟

由粤剧名伶白雪红、白庆贤领衔主演的大型古装粤剧《蝶影红梨记》将于12月15日在广东粤剧艺术中心上演。

《蝶影红梨记》是任剑辉和白雪仙经典作品。剧中,书生赵汝州与谢素秋在佛寺中凭壁上题诗结缘,诗词互传,神交三载,互生情愫。

赵汝州的饰演者白庆贤,广东艺术职业学院粤剧学院粤剧表演教师、粤剧非遗传承人,唱

片代表作有《长相依》《西湖烟雨总关情》《抗金兵之计议》《李后主之情殇》等40多首。

谢素秋的饰演者白雪红原是已故著名粤剧艺术家白驹荣的小女儿,著名粤剧名伶白雪仙的胞妹,创办了“雪红艺苑”,在外培养了大量粤剧人才。

白雪红是白庆贤的启蒙老师,两人合作无间,多年来在海内外有多场演出。

## 晚晚好彩·福彩A12

### 自选号码碰好运

# 惠州彩民喜中“快乐8” 逾63万元大奖

羊城晚报记者 黄颖琳  
通讯员 杨智 插图 采采



记者们从惠州市福彩中心获悉,11月19日,中国福利彩票快乐8游戏第2024310期开奖,当期全国中共出19注“选九中九”,其中2注花落惠州市惠东县平山街道44080256福彩销售站点,中奖彩票是一张10码“选九”自选复式票,其中得2注“选九中九”,18注“选九中八”,中奖总奖金共636000元。

11月20日,大奖得主黄先生(化名)在朋友的陪同下,前来惠州市福彩中心办理兑奖手续。他表示:“平时工作繁忙,闲暇之余会挑选几组心水号码进行投注。这组号码就是我自己挑选的,守号一段时间,终于中奖了!”

据介绍,黄先生是福彩快乐8游戏的铁杆粉丝,在他看来,快乐8玩法多样、趣味性强,有很大的游戏体验。购彩是参与公益,中奖固然开心,不中奖也奉献了爱心。

当问及奖金的使用规划时,黄先生笑着说,临近春节,计划将一部分奖金用于提升家庭生活品质,和家人高高兴兴过年。



### 惠州福彩“快乐8”300万元赠票活动进行中

活动期间,凡在惠州市内福彩销售场所购买指定类型的快乐8游戏彩票且单票中得奖金在3000元以内(含3000元)的,兑奖时投注机将立即打印一张活动对应的随机机选彩票,赠与彩民。购买快乐8游戏“选九玩法10个号码复式”的彩票一张(单倍或多倍)且中奖的,兑奖时可获赠22元的快乐8游戏“选十玩法11个号码”

福彩快乐8,向快乐出发,期待彩民朋友都能收获属于自己的好运。

### 江门彩民刮出“喜相逢”100万元

“没想到这么好运!中了100万元!”近日,彩民赵先生来到江门市福彩中心办理兑奖手续,既激动又开心。

据赵先生介绍,10月28日,他在蓬江区荷塘镇中心广场精品街1号44120174福彩销售站点购买了几张刮刮乐即开票,其中有一张是“喜相逢50元”。他把彩票带回家开刮,在刮开“喜相逢50元”票面的“玩法二”时,惊喜刮出了“喜”字符。一开始以为自己中了10万元,对着“喜”字下方中奖金额后面的“0”数了几次,发现是6个“0”,才确信中得一等奖100万元,第一时间将喜讯告诉了家人。

赵先生表示,福利彩票是公益事

业,他一直以理性购彩、奉献爱心的心态参与其中,家里人也十分支持他随手公益。

此外,44120174福彩销售站点是购彩者心目中的中奖福地,2023年4月12日曾中出“好运百万”一等奖100万元。为了恭贺喜事,该站点举办了中出大奖庆祝活动,锣鼓喧天,舞狮精彩,附近街坊朋友都闻声而来。

据统计,2024年江门福彩即开票1-10月累计中出20万元以上一等奖8个,其中3个为100万元的一等奖,分别是1月16日新会区44122178福彩销售站点中出的“喜相逢30元”一等奖、7月9日新会区44122138福彩销



千钧一发之际,被骑电动车打算到附近钓鱼的张伟发现了。

张伟毫不犹豫地把电动车一推,边跑边把手机扔到了草丛里,然后迅速跳下去救人。紧接着又有路人发现了险情,打电话叫救护车的、四处找竹竿帮忙的,大家都焦急万分。

好在张伟水性不错,很快就把爷孙俩救了上来。老人还好,意识清醒,只是孩子已经昏迷。有个年轻妈妈立即对孩子做起心肺复苏。在救护车来的同时,孩子也吐出了脏水,大家帮忙把爷孙俩送上了救护车。

小武热泪盈眶地说:“大哥是我家的大恩人,事后我们到处找你,我们还登过报,但始终没有你的消息。万万没想到见义勇为的大好人,会是光临我小店的热心彩民啊。”

听到这里,张伟感慨地说:“在那种情况下,谁都会施以援手的,我只是做了该做的事,你们不必放在心上。”小武急忙跑过去,从柜子里抽出厚厚一沓钞票想作感谢,两个人推搡着,老人在旁边老泪纵横:“你就收下吧,小伙子,聊表我们一家人的谢意。”

张伟回答道:“我要是收了钱的话,那以后睡觉都会不踏实。”小武见状,便说:“真想感谢你,今天这10注彩票,就替你免单吧?”张伟实在拗不过,只得点头。

世事总是如此机缘巧合,好几年没中过奖的张伟,这张免单的彩票,第二天却中出了好几千元奖金。(董川北)

羊城晚报记者 黄颖琳  
通讯员 杨智 插图 采采



记者们从惠州市福彩中心获悉,11月19日,中国福利彩票快乐8游戏第2024310期开奖,当期全国中共出19注“选九中九”,其中2注花落惠州市惠东县平山街道44080256福彩销售站点,中奖彩票是一张10码“选九”自选复式票,其中得2注“选九中九”,18注“选九中八”,中奖总奖金共636000元。

11月20日,大奖得主黄先生(化名)在朋友的陪同下,前来惠州市福彩中心办理兑奖手续。他表示:“平时工作繁忙,闲暇之余会挑选几组心水号码进行投注。这组号码就是我自己挑选的,守号一段时间,终于中奖了!”

据介绍,黄先生是福彩快乐8游戏的铁杆粉丝,在他看来,快乐8玩法多样、趣味性强,有很大的游戏体验。购彩是参与公益,中奖固然开心,不中奖也奉献了爱心。

当问及奖金的使用规划时,黄先生笑着说,临近春节,计划将一部分奖金用于提升家庭生活品质,和家人高高兴兴过年。

### 彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年12月11日

#### 排列3排列5 第24332期

#### “快乐8” 第2024332期

#### 3D 第2024332期

#### 超级大乐透 第24144期

#### 前区号码 后区号码

#### 本期中奖情况

#### 奖项 中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)

#### 一等奖 基本 4 10000000 40000000

#### 二等奖 基本 119 119813 14257747

#### 三等奖 基本 34 95850 3259900

#### 四等奖 基本 312 10000 3120000

#### 五等奖 基本 672 3000 2016000

#### 六等奖 基本 19681 200 3936200

#### 七等奖 基本 709916 15 10648740

#### 八等奖 基本 99 5 1467775.05

#### 九等奖 基本 2703403 2 36017015

#### 合计 132275302

#### 本期全国销售金额:298735511元

#### 90159256.70元奖金滚入下期奖池。

#### 本期兑奖截止日为2025年2月10日,逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

售站点中出的“唐风宋韵系列”一等奖,以及蓬江区44120174福彩销售站点中出的“喜相逢50元”一等奖。

(黄颖琳 梁一鸣)

大号活跃 连号热出  
——福彩玩法走勢

双色球:06、13、14、22、28、29后区:11、13、14。  
福彩 3D:  
01、03、08。  
(源)

